

生活有江湖泪也有米蘭花

版面編輯：姜舒窈

留學那些事

作者：姜舒窈

當今社會隨着家庭條件、生活品質與對自己子女的期待和要求的提高，送子女出國留學深造成為了“熱潮”。說是出國容易，但其實在外生活起來便不是那麼容易的事情了。有一些子女甚至在他們的15、16歲青春年華時便被送出了國。在我17歲的那年被我爸媽送到了美國去讀高中。盡管是逃避着國內的教育方針出的國，但是父母同樣在我身上寄托了許多期望，這期望當中許多也是幻想與僥幸。



初來乍到，接受着不同的文化與語言，久而久之便在其中發現了小異大同。雖然現在已是大學三年級的學生，生活與學習上並沒有什麼問題，可卻很難與身邊的外國人打成一片。可我還是認為這是一個很好的轉變。如果讓我以這樣的狀態結束了我的大學生活，我也不覺得有任何失望。

盡管如此，現在我感受到的信心百倍同樣也是從以前各種尷尬的事情和無奈的心情中獲得、吸收、磨合而成的。

剛來美國的時候，我認為最尷尬的時候不是語言方面而是禮儀方面的問題。在異國他鄉總是要注意一點言行舉止。可我一開始連最基礎的進門要拖着門方便後邊的人可以進來，乘坐電梯時看到有人在往電梯猛衝時要按住電梯等別人這種小小的事情都沒有做好。在國內時在任何飯店都可以看到免費wifi的標志，有一次無知地問了別人服務員這個問題後，卻被住家爸爸大聲斥責道，這樣的行為是非常粗魯的無禮的。而當時的我不知所措，并不知道自己錯在了哪裏。

一開始在高中時候有時候會因為語言上的不流利會與國外朋友出現隔閡，但這種問題我發現祇要到最後都可以迎刃而解。真正讓我感到尷尬的是發生在大學中的很多事情與很多人。

上了大學之後，總是要和別的同學租一個房子，而住在一個屋檐下不好好注意稍有疏忽便會發生爭執。上了大學之後，身邊圍繞的全都是中國人，每天說的中文比英文還要多，漸漸地對英語感到了生疏。林子大了什麼鳥都沒有，在大學期間也遇到了一些中國學生不好好學習，沒有擔當起社會責任與社會價值。盡管這兩個是很籠統的概念，可是作為一個學生的主要工作便是學習，努力積極向上地學習。很多學生沒有好好做到這一點，仗着自己家裏有錢就可以虛度人生，這種人的負面情緒也會往往影響到身邊的人。

出國後真的大事小事都會形形色色的發生，我也漸漸認為人生是減號。現在對出國到底是好是壞也說不出個所以然。經過了許多也看開了許多，最重要的還是做好自己。

(照片來源：姜舒窈本人)

過客

作者：張諾

之一

夜還不太深時，口琴先生深邃的眼睛裏沒什麼情緒，不睜圓也不眯起，彌漫着安靜的溫柔。充斥厚重感的堅實臂膀，短、卷曲，且是淺棕的一頭碎發在微微的晚風裏輕盈搖擺。他踩下剎車，左手鬆開了方向盤，又伸出大開的車窗，有些疲倦，懶散柔和地叩擊着車門。“他理應叫祇烟的。”

看見這個男人的人都會這麼想。

但他沒有掏出烟來。

他輕輕闔上了眼瞼，將原本抿着的嘴唇放鬆了下來，“呿……”，他向內吸了些許空氣，微露着整齊的牙齒。

那支口琴仿佛從一開始就存在于他的手掌與雙唇間，穩定而準確，發出了爵士口琴特有的金屬片顫抖的悠揚。他的曲子躍然跳脫，隨後綿延溫柔。

那廂的窗開着，這廂如是。

所以那支曲子腳踏虛無一步步走向我。

那旋律仿佛輕佻的浪子靠着籬笆牽扯嘴角壞笑。

亞裔社區門診 2016 年服務時間

日期	基礎科醫生	專科醫生	特別服務
01/21/2017	胡培怡 (家庭科)	周绕 (婦產科)	
02/25/2017	李志雄 (內科, 神經科)	唐玉珠 (睡眠呼吸科)	
03/25/2017	徐治 (內科)	孔凤鸣 (放射腫瘤科)	
04/29/2017	楊紅梅 (內科)		
06/24/2017	韓新強 (內科心臟科)		

家庭科：胡培怡，毛海洪，嚴皓，郭雄，JuanChang

內科：楊紅梅，徐治，何成師，崔環普 (內科/麻醉)，張晶 (神經科)，李志雄 (神經科)，姜文東 (內科)，韓新強 (心內科)，王勤 (腎科) 田建明 (消化科)

其他專科：李清 (眼科)，陳劍 (口腔科)，王重光 (口腔科)，MillieChang (口腔科)，陳雅瑜 (小兒科)，蕭蘇紅 (中醫針灸科)，高秀瑩 (心理諮詢)，Eugene Hsiao (整形外科)

地址：印城華人教會 (地下室)

3450E. 116th Street, Carmel, IN 46033

時間：周六上午 9-12 時；

就診兩天預約，額滿即止；必須有電話回復。如無電復，恕不就診。

預約電話：317-550-9703

(承接上下文)

那旋律映着去年冬天裏為你暖手呼氣的大男孩。

它或許不是我所知最好的演奏，但我卻心甘情願接受它所有的缺點。

音響聲，引擎聲，夜空下，人烟并不稀少。

在車流的最頂端，等待紅燈轉換的他把口琴不停地吹響。

那輛皮卡有年頭了，盡管不多，卻鏽迹初顯。

他不在乎萬裏奔程，不在乎雨雪風沙，一把口琴，一輛皮卡，做着自給自足的木工活計，讓時間憑喜好地隨意捎走他的青春尾巴。

誰在乎呢？

我看前方，他應如是。

紅燈跳綠的一剎那，他便輕輕放下了口琴，低眉順眼地將那“小情人兒”攔在身旁。

聽眾不致意鼓掌，樂手也不鞠躬謝幕。

載車而走，卷着浮塵和揚沙。

下個路口時大概還會演奏吧，口琴先生。

希望這首歌在風的牽引下找到你心所歸屬的輕羅小扇白蘭花。

無題

作者：錢嘉成

四月的拉斯維加斯已熱的令人發指，盡管是個雷雨多的時節，連日的燥熱天氣依舊把空氣炙烤着使皮膚異常粗糙。老張離開賭場大堂不過刻把鐘，心情更加鬱悶，走在因炎熱好似要化成焦泥的賭場大道上，祈盼這該死的高溫不會融壞了腳上的紅鞋底，這可是他所剩下的唯一行頭。他今天本不必出門，盡可躺在酒店的大床上悠悠地吹着空調點些客房服務。可沒到飯點，套房的門就被禮賓重重敲響，說着老張的賭場積分已經用完，想繼續在賭場伺候就得趕緊下樓拿錢玩牌，不然趕緊滾蛋，自然稱呼也從往日親切的張大哥變成了張先生。老張知道這一天遲早要來，卻沒想到是這麼快。

老張是在美國第一位也是僅此一位的租客，第一次見到老張是通過我姨介紹。梳了個大背頭，發油打的閃閃發光，說話字少，多停頓，帶着京味，給人一副軍隊大院下查民生的幹部模樣，聽着都想給他鼓起掌來。老張不付房租，每日需要做的便是負責接送我上課下課與做一頓晚餐，平日裏看不到人影，大多是混迹在華人聚集的不主流賭場打着些一把二十，三十塊錢的小牌。聽說老張打百家樂是發過財的，男人成功和失敗永遠和女人脫不開千絲萬縷的關係，意氣風發的老張曾經每月五千養了個女人專門為他拎錢，當然有時也陪他休息。但男人總好面子，那天牌面開出了十一把開家，老張不知為了證明着些什麼，依舊選擇繼續押莊以博翻身，第十二把開家，十二萬；第十三把開家，二十三萬；第十四把，三十八萬，你猜是開是莊，猜對了，不然我不會認識老張。那天維加斯夜色很美，也很曖昧。賭場裏依舊散發着奇異斑斕的光彩，連一盞燈也沒有為老張輕輕閃爍一下。

這麼稀裏糊塗的過去了個把月，學校放假我也回國了。老張送我到機場時與我說，杰克，有你張大哥在不愁，回來就等着吃大餐吧。我當然不愁，微微一笑說了祝你好運，就此我也再沒有見到過我的奔馳。來年最後一次遇見我張大哥想討個說法時，祇見他從薄薄襯衣掏出一小小漢堡，輕輕一口，又緩緩放下，隨後緊緊盯着買莊，又慢慢放上籌碼。不禁我又想為他鼓起掌來。

趙喬專欄：年節美食談

春節時候要吃什麼呢？在我的印象裏，小時候總是有瓜子花生，蘋果橙子，還有大魚大肉。隨着時代的變化，物資越來越豐富，過年的花樣和食物種類也越來越多，有些東西也因為各種原因很難見到。

首先變化的是水果，我還記得小時候帶着福字的蘋果，現在似乎已經見不到這種蘋果了，當然了，那會我也不太喜歡蘋果，硬硬的咬起來麻煩。可見懶癌是天生的，所以橘子更好吃，雖然也要扒皮，但是容易吃太多了。而現在，物資極大豐富，反季節水果到處都是，基本上想吃什麼水果就有什麼水果，但是話說回來，過年吃水果大多吃的是寓意，比如蘋果就是平平安安，所以過年別忘了準備點水果。

至于為什麼總是有花生和瓜子，我個人認為是為了聊天啊，因為過年是要守歲通宵的！這個時候不嗑瓜子，掰花生難道就抱着一瓶子飲料閑扯一晚上嗎？當然了，我個人覺得與其嗑瓜子，不如抱着薯片在電腦或者遊戲機前面宅上一晚上呢，對，我說的是宅上一晚上，假如你有不能通宵的理由或者可以一起通宵的小伙伴，當然可以另做安排，總之別忘了零食就好，比起瓜子花生話梅，我覺得薯片pokey和炸雞更有時代氣息。

說的我都要餓了，其實過年還要準備些糕點的，起碼我是這麼記得的，什麼鳳梨酥花生酥芝麻酥牛軋糖，這些甜品零嘴，拿給小孩子蛀牙用的。不過現在嘛，我覺得可能已經被蛋黃派鍋巴之類的替換了？或者幹脆被杯子蛋糕之類的替換了？不過不管你是準備餅乾還是甜餅，都是甜品嘛，過年時候多分泌多巴胺肯定是對的。

碎碎念到這裏，我覺得不能不提一下餃子，在我小時候那會餃子餡都是自家家剝的，餃子皮是自己家擀的，用剩的面和餡還能做些糖餅或者丸子湯，不過現在嘛，不是有速凍餃子？還有多少人會自己包餃子，這是個問題啊。自己包餃子那可是個技術活，不過話說回來，自打有了攪碎機也沒人自己剝餡了吧，過年少了隔壁和自己乒乒乓乓的聲音還蠻可惜的。對了，自己剝餡如果剝的特別細膩會很好吃，但是也會很累，感興趣的可以自己試試哦。

你瞧，過年的氣氛是很好吃，和一起湊熱鬧的人組成的，如果沒有一起慶祝的人，自嗨也能很開心，至于吃出來的那些肥肉，過完年再說吧！